

轻微刑事案件“在阳光下私了”

“刑事和解”有利于促进“嫌犯”自发改造

犯罪嫌疑人 在“和解”中“自我救赎”

当19岁的张昆(化名)接到昆明一所大学录取通知书时,非常激动。由于过失致人重伤可能被判处3年以下有期徒刑的他,原本可能再也没有机会迈进梦想中大学的殿堂。可是,由于被打伤同学李祥(化名)的“谅解”,使他得到了一个“重获新生”的机会。

张昆原是云南省昆明市嵩明县一中的学生,一年前的一个中午,他正排队在食堂打饭,同学李祥拿着饭碗过来,挤到了张昆的前面,两人当即争吵起来。饭后,张昆想找李祥理论,不想发生纠纷,动起手来。

“他一拳打在我的脸上,我被打得向后摔倒了,后脑着地,头部立刻肿了。后经法医鉴定,构成了重伤。”李祥回忆说,“我被送到医院后一个月,张昆就被公安机关拘留了,说是可能要判刑,我开始原谅他一时冲动的行为了。”

“按照学校的规定,学生出现打架这种情况,校方会给双方‘留校察看’的处分。但是,考虑到他们都是高三学生,面临高考,不能因为他们的一时冲动,就毁掉他们的前程。”一中老师杨继珍说,“尤其是张昆,我们不能把他送进监狱。一旦进监狱以后,大学读不了,工作不好找,生活也就毁了。”

一中政教处专门负责学生思想教育工作的老师陈静华说,在学校、公安机关和检察院

作为维护被害人的合法权益,化解社会矛盾,提高诉讼效率,节约司法资源,构建和谐社会的一项重要举措,被称为“在阳光下私了”的“刑事和解”制度是昆明市检察机关在贯彻宽严相济刑事司法政策过程中,进行的一次大胆尝试。就此,记者深入调查采访。

多方努力下,张昆家人在结清李祥住院费用之后,得到了李祥及其家人的谅解。嵩明县人民检察院也尊重校方组织下进行的“和解”真实有效,并最终对张昆作出“不起诉”的决定。

“在那件事情后,张昆长大了。回家孝敬父母,关爱邻里,在学校勤奋学习,关心同学。这都归功于李祥对他的‘谅解’和检察机关给予的宽大处理。”张昆的母亲说。

检察机关 “和解”成功可能不被起诉

据记者了解,在刑事案件中,昆明法院判处三年以下有期徒刑、拘役、管制、单处罚金的轻微刑事案件占有较大的比例。

昆明市人民检察院副检察长龚永强说,从今年9月起试行的《昆明市检察机关在办理刑事案件中适用刑事和解的规定》提出,一些轻微刑事案件的犯罪嫌疑人、被告人,向被害人或其家属悔过并赔礼道歉、赔偿损失,得到被害人或其家属的“谅解”,并达成

“和解”协议,被害人或其家属请求从轻、减轻或免除犯罪嫌疑人、被告人的刑事责任,在充分听取双方当事人的“和解”意见后,检察机关对被告人可以采取“不起诉”或者“建议人民法院从轻、减轻处罚”。

周和玉说,“刑事和解”仅限于一些可能判处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者单处罚金的轻微刑事案件,以及被害人可以提起自诉但公安机关立案侦查并移送检察机关审查起诉的案件。

龚永强说,“刑事和解”不仅需要被害人的自愿同意,也需要犯罪嫌疑人的自愿同意,而且这种自愿同意必须是出自内心的真实想法。

“刑事和解” 促进和谐的有益尝试

《昆明市检察机关在办理刑事案件中适用刑事和解的规定》这个规范性文件的出台,从制度上将“刑事和解”的案件范围与操作程序规范为“不再是检察机关的司法实践中的

一种做法”。这将避免各基层检察院在适用“刑事和解”处理案件过程中,操作方式不尽相同,随意性很大的问题,这对于促进社会和谐是一个有益的尝试。

对案件当事人而言,“刑事和解”有利于促进“嫌犯”的自发改造。“对轻微刑事案件的被告人处以监禁的刑罚,有时未必能收到很好的效果。”周和玉表示,“‘刑事和解’通过在一种相对平和的环境中的对话与沟通,使被告人认识到自己行为的严重后果,进而产生深深的内疚与自责并真诚地悔罪认错,而且司法机关和被害人的宽容,也有利于被告人消除敌视态度,重塑羞耻之心,进而积极承担责任。”

昆明华度律师事务所主任蒋天盛认为:“‘刑事和解’有助于尽可能地唤醒被告人赔偿犯罪损害的责任感,主动地承担由于自己的犯罪行为而给被害人造成的损失,被害人的物质利益能够因此而得到有效恢复。”

云南海合律师事务所王燕斌律师说,“刑事和解”成功的案例可以看出,双方当事人的矛盾能够得到化解,两人的利益得到维护,确保了当事人都能够以舒畅的心情、正常的心态投入到未来的生活中去,这对于家庭内部实现和睦,家庭之间体现宽容,社会群体相互理解,社会和谐共同搭建等方面,具有十分重要的意义。

(据新华社昆明10月12日电)

评论 07101311401



“地震发生前,蛇场里的蛇变得极其烦躁,养在箱子里面的蛇会不断地撞墙,为了撞出一个出口逃出去,撞到头破血流,甚至撞死的情况都有可能发生,这便是蛇群在地震前的种种表现。可以说,蛇是特殊的‘地震预报员’。”南宁市地震局局长蒋维松说。

测地震为啥选择蛇?

利用蛇的异常反应预测地震,是蒋维松根据《中国地震史》一书中关于辽宁海城地震的一些记载,经过自己在日常生活中的观察和实验,提出来的“预震妙招”。

蒋维松说,地震前,兔、猫、狗、羊、猪及牛、马、驴等大牲畜均有异常反应,大致可分为狂躁型和忧郁型两种。狗和兔多表现为狂吠、扒地、乱咬,警犬不听指令,猪羊和大牲畜不进圈,有的挣脱缰绳逃跑;或者表现为呆滞、不吃食,猫则惊恐外逃、乱抓乱闹,有的叼着小猫搬家。“上述动物的这些异常状况,大多在地震即将发生的时候才表现出来,因此,在地震预防上并不能起到很明显的作用。”蒋维松说。

通过对海城地震的深入研究,蒋维松发现《中国地震史》一书有这样一段记载:“海城地震发生前几天,一条蛇在冰天雪地里跑出洞口,被冻死在外。而几天后的辽宁省海城一带就发生了7.5级地震。”

从中得到某种启示后,蒋维松便向南宁市政府提出了“建立蛇场观测点”的建议,并得到政府部门的大力支持。

2005年4月,蒋维松在南宁市六县以及郊区吴圩选择了7个养蛇场作为人工观测点,并在2006年完善了“千里眼”、红外线等观测设备,即通过连接养蛇场与地震局地震

蛇, 特殊 的 『 地 震 预 报 员 』

它们宁愿撞得头破血流也要冲出“牢笼”

蛇能提前“预报”吗?

通过摄像头,记者看到了这群特殊的“地震预报员”。“蛇是一种安静的动物,一般情况下,不会有太大的动作,倘若看到它们大批窜出洞穴,就会引起我们的高度警觉。”地震局控制室的观测员邓勇健说。

蒋维松对广西近两次地震的发生仍然记忆犹新。

2005年10月27日百色市平果县发生地震。2007年7月17日,河池市天峨县发生地震。

平果县地震发生的前5天,吴圩蛇场的蛇群异常暴躁,到处乱撞,撞死23条,撞伤100多条。天峨县发生地震的前6天,南宁7个蛇场观测点全部出现异常现象,上林县100多条蛇冲破笼子在房子里到处乱爬,吴圩蛇场的蛇群也撞笼撞墙。

平果县-南宁之间的直线距离是119.8公里,天峨县-南宁的距离是240公里。地震局工作人员从两次地震发生之前蛇场内蛇群的表现分析,得出两个结论:一,蛇类对地震很敏感,能提前5天至6天作出反应;二,在距离蛇群观测点120公里以内发生的地震,会发生蛇群被撞死的现象。

养蛇,谁受益?

蒋维松介绍,养蛇不仅可以预测地震,全社会受益,而且是蛇场养殖户的一条致富路。

目前,南宁市地震局与蛇场观测点之间建立起了一种互助关系。

吴圩蛇场负责人张馨文说,地震局在2006年送给吴圩蛇场1500条蛇,起到了很好的带头作用。“对于饲养测地震的蛇群有一定的要求,首先必须是毒蛇,我们的蛇场以眼镜蛇为主,同时在试验水利蛇,因为毒蛇的利用价值比较高。”蒋维松说。

蒋维松给养蛇户算了一笔账:2斤至3斤的眼镜蛇,每斤120元;3斤以上的眼镜蛇,每斤200元。此外,蛇胆、蛇油也有很大药用价值。

蒋维松表示,积极预测地震,以防御其带来的灾害,是全人类共同的课题。目前,蛇群测地震还只是在探索中。我们下一步是通过不断实验,让这群特殊的“地震预报员”,更准确地告诉我们将在要发生的地震方位。

王勉 刘琴(新华社供本报专稿)

监测信息中心之间的网络系统,便可准确掌握蛇场内蛇群一天24小时的全部情况。

通过摄像头,记者看到了这群特殊的“地震预报员”。“蛇是一种安静的动物,一般情况下,不会有太大的动作,倘若看到它们大批窜出洞穴,就会引起我们的高度警觉。”地震局控制室的观测员邓勇健说。

蒋维松对广西近两次地震的发生仍然记忆犹新。

2005年10月27日百色市平果县发生地震。2007年7月17日,河池市天峨县发生地震。

平果县地震发生的前5天,吴圩蛇场的蛇群异常暴躁,到处乱撞,撞死23条,撞伤100多条。天峨县发生地震的前6天,南宁7个蛇场观测点全部出现异常现象,上林县100多条蛇冲破笼子在房子里到处乱爬,吴圩蛇场的蛇群也撞笼撞墙。

平果县-南宁之间的直线距离是119.8公里,天峨县-南宁的距离是240公里。地震局工作人员从两次地震发生之前蛇场内蛇群的表现分析,得出两个结论:一,蛇类对地震很敏感,能提前5天至6天作出反应;二,在距离蛇群观测点120公里以内发生的地震,会发生蛇群被撞死的现象。

养蛇,谁受益?

蒋维松介绍,养蛇不仅可以预测地震,全社会受益,而且是蛇场养殖户的一条致富路。

目前,南宁市地震局与蛇场观测点之间建立起了一种互助关系。

吴圩蛇场负责人张馨文说,地震局在2006年送给吴圩蛇场1500条蛇,起到了很好的带头作用。“对于饲养测地震的蛇群有一定的要求,首先必须是毒蛇,我们的蛇场以眼镜蛇为主,同时在试验水利蛇,因为毒蛇的利用价值比较高。”蒋维松说。

蒋维松给养蛇户算了一笔账:2斤至3斤的眼镜蛇,每斤120元;3斤以上的眼镜蛇,每斤200元。此外,蛇胆、蛇油也有很大药用价值。

蒋维松表示,积极预测地震,以防御其带来的灾害,是全人类共同的课题。目前,蛇群测地震还只是在探索中。我们下一步是通过不断实验,让这群特殊的“地震预报员”,更准确地告诉我们将在要发生的地震方位。

王勉 刘琴(新华社供本报专稿)

小偷被她追得精神崩溃

走投无路竟提出与女青年分钱

“别追我,小心我一刀捅死你!”“我撬门没撬开,又没偷到你的东西,别再追了。”“我身上有200元钱,分给你一半,你就别再追我了。”

临危不惧的22岁女青年小冯最终追得手持刀子的小偷精神崩溃,小偷简短的“三句话”,显示了事件的整个过程。

小偷撬门

11日早晨6时30分,在郑州中原区郭庄村租住的22岁青年小冯突然听到门口有可疑的声音——有人撬门!

3日凌晨,小冯住处刚刚被盗过一次。那一次,有人撬门进来偷走了小冯的两部手机和一些首饰等物品,总价值2000多元。小冯事后虽然报了警,可一直都没抓到小偷。“正等着抓小偷,小偷却撞上门来了!”正在气头上的小冯赶紧穿衣下床。穿衣过程中,小冯听见外边停止了撬门,小偷走开了。

小冯打开房门,看到四楼拐角处有一名陌生男子。该男子手拿钥匙,好像刚刚锁门要出去的样子。

持刀威胁

小冯在这里租住了一年多,从来没见过这个人,就警惕地问了一句:“你在几楼住啊?”男子含糊不清地说了句“在楼下住”,扭头就跑,小冯立即追了上去。

在三楼拐角处,男子从衣服里掏出一把十几厘米长的刀子,吓唬小冯:“别追我,小心我一刀捅死你!”“抓小偷!”小冯并没有被吓住,仍然继续追。

提出分钱

这时,有路人打电话报警,小冯就设法尽量拖延时间,等待警察到来。

随后,男子逃到一偏僻处,小冯心里有些害怕。她用缓和的语气说:“大哥,我知道你也不容易,咱俩说会儿话吧。”男子还真同意了,蹲在地上和小冯说起话来。

男子说:“我还没找到老婆,家里年迈的老母亲也生病住院了,需要花钱。”

男子见小冯都不走,彻底崩溃了。他说,可以把自己兜里的200元钱分给小冯一半:“我身上有200元钱,分给你一半吧,你就别再追了。”

早晨7时许,郑州市特巡警二大队的民警赶到现场,顺利地捉住了犯罪嫌疑人刘某。

小冯说,追小偷主要是因为当时她正在气头上,没觉得害怕,过后想想,浑身都打哆嗦,穿着棉袄捂了一天还是“感觉很冷”。

(据东方今报)

莱迪康,献给中国高血糖人群 高血糖适用产品国内上市

由Eastar B.V.(荷兰)机构授权中国大陆专属技术使用及销售的高血糖人群适用产品Ledit Cr3—莱迪康胶囊已在国内外上市,国内核销价1788元/疗程(4个月)。据悉,即日起至20日该产品将举办“重阳敬老献爱心”特价让利活动:活动期间糖尿病患者购买可享受特价1350元/疗程(4个月),欲购买的读者可别错过了!详情请拨打免费咨询热线800-820-0019、400-820-0019、021-63809032、63809035或登录www.evds.com上海地区Ledit Cr3—莱迪康销售接待中心设在恒通路360号一天下大厦9楼C区06座

药房优惠请至以下各大药房垂询。

普陀:曹杨路926号宝丰药房 虹口:四川北路987号雷允上药房 杨浦:黑山路220号—德药房 黄浦:董家渡路404号倩玮药房 莘庄:莘凌路181号佩尚连锁 梅陇:罗秀路1380号爱民药房 浦东:东方医院对面思源药房,上南路1489号星科药房 川沙:新川路834号新川药房 宝山:牡丹江路337号通力药房 崇明:新崇南路206号天健堂 嘉定:塔城路818号雷允上药房 青浦:盈港路337号慧仁堂 奉贤:立新南路153号诚信堂 南汇:基路159号世纪参药店,城东路268号隆顺堂 金山:卫零路944号丰利药房